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ΑΘΗΝΑ, 14/10/2013

Αρ. Πρωτ. 44

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
 

Προς: ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ – ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΔΥΕ (ΜΕ ΤΗΝ
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΝΑ ΛΑΒΟΥΝ ΓΝΩΣΗ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ)
 
Συνάδελφοι,
Μετά από συντονισμένες και επίπονες προσπάθειες, κάποιες από τις ενέργειές μας,
είχαν επιτυχή κατάληξη για τον κλάδο μας. Συγκεκριμένα:
 
1. Θεσμοθετήθηκε με το Ν.4186/2013 η καταβολή ποσού 50€ ανά μήνα για τους
επιμελητές δικαστηρίων, ως έξοδα κίνησης. Οπως σας είναι γνωστό τα έξοδα κίνησης
είχαν καταργηθεί με το Μισθολόγιο από 1/11/2011. Το παραπάνω ποσό είναι το πρώτο
που χορηγείται από τον κρατικό προϋπολογισμό σε καιρό μνημονίων. Και είμαστε ο
μοναδικός κλάδος του Δημοσίου που καταφέρνει κάτι τέτοιο.
 
2. Με τα ΦΕΚ: α. 2520/13 και β.1151/13 επιτεύχθηκε η πρόσληψη 50 νέων
συναδέλφων από το διαγωνισμό του 2009. Σε εποχές απολύσεων, κινητικότητας και
διαθεσιμότητας, καταφέραμε την προσληψη 50 νέων συναδέλφων με πιστώσεις επίσης
από τον κρατικό προϋπολογισμό. Και βέβαια συνεχίζουμε τον αγώνα για την πρόσληψη
και των υπολοίπων 230 του πίνακα.
 
3. Μετά από προσπάθειες της ΟΔΥΕ, εδώ και δύο χρόνια, η οποία είχε προσφύγει στο
ΣτΕ κατά της κατάργησης των κενών οργανικών θέσεων, εκδόθηκε από την Ολομέλεια
του ΣτΕ η υπ΄αρ. 3355/2013 απόφαση, η οποία έκανε δεκτή την προσφυγή και
ακύρωσε τις υπουργικές αποφάσεις που είχαν καταργήσει 2.127 κενές οργανικές θέσεις
στη γραμματεία των Δικαστηρίων. Η παραπάνω απόφαση είναι σημαντική για τον
κλάδο μας γιατί: Α) αποτυπώνονται με σαφήνεια τα πραγματικά κενά και οι ανάγκες
των υπηρεσιών σε προσωπικό, με ότι αυτό συνεπάγεται. Β) ανοίγει ο δρόμος για την
κάλυψη μέρους αυτών από τους 230 του διαγωνισμού του 2009. Γ) ακόμα και στην
περίπτωση που επιχειρηθεί η αξιολόγηση δομών,θα προκύπτει η ANAΓΚΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗΣ
ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕ ΠΡΟΣΘΕΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ. Δ) Μετά την έκδοση της
παραπάνω απόφασης και σε συνδυασμό με τις γνωστές προηγούμενες αποφάσεις και
νομοθετικές ρυθμίσεις (εξαίρεση από εφεδρεία και προσυνταξιοδοτικό καθεστώς,
αναγκαιότητα ύπαρξης απόφασης Υπηρεσιακού μας συμβουλίου, για τυχόν
απομάκρυνση δικαστικού υπαλλήλου από τα δικαστήρια, επαναφορά σε ισχύ του
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άρθρου 145 του Κώδικά μας,το οποίο είχε καταργηθεί με το βαθμολόγιο),
προσπαθούμε βήμα, βήμα να ξηλώσουμε το έκτρωμα του Βαθμολογίου – Μισθολογίου,
με ότι αυτό συνεπάγεται , αφού ο Νόμος αυτός είναι εφαρμοστικός του Μνημονίου,
μέχρι οι εργαζόμενοι με τους αγώνες τους να επιτύχουν τη συνολική ανατροπή τους.
Αξίζει να τονισθεί εδώ το γεγονός ότι ενώ εμείς έχουμε ήδη απόφαση, η ΑΔΕΔΥ, τώρα
προσέφυγε στο ΣτΕ με τα ίδια αιτήματα.
 
4. Αποκρούσαμε την απόπειρα που έγινε να τεθούν σε διαθεσιμότητα κάποιοι
συνάδελφοι από τις δικαστικές υπηρεσίες και τα υποθηκοφυλακεία της χώρας.
Γνωρίσαμε στη Κυβέρνηση και κάθε αρμόδιο ότι, από τα Δικαστήρια δεν περισσεύει
κανείς και οποιαδήποτε απόπειρα θα μας έβρισκε σθεναρά απέναντί τους με την έναρξη
του νέου δικαστικού έτους.
 
5. Όπως γνωρίζετε, ήρθαν ήδη στα πλαίσια της κινητικότητας 298
νέοι συνάδελφοι, τους οποίους και καλωσορίζουμε στον κλάδο μας. Στα πλαίσια της
νέας κινητικότητας, θα στελεχώσουν τις δικαστικές υπηρεσίες άλλοι 800 περίπου
εργαζόμενοι κι επειδή η σχετική κατανομή τους δεν καλύπτει τις ανάγκες σε προσωπικό
πολλών δικαστικών υπηρεσιών, διαμορφώσαμε συμπληρωματικό πίνακα 180 
επιπρόσθετων θέσεων ο οποίος  επιδόθηκε στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου
Δικαιοσύνης, για να καλυφθούν εν μέρει οι πραγματικές ανάγκες των υπηρεσιών.
Παράλληλα σας γνωρίζουμε ότι ζητήθηκε και πάλι η αλλαγή του εργασιακού τους
καθεστώτος με την κατάθεση από μέρους μας μιας σειράς προτάσεων με πρώτη την
αλλαγή της ειδικότητάς τους από διοικητικοί γραμματείς, σε γραμματείς δικαστηρίων.
Κατόπιν τούτων καλούμε τους Πρωτοβαθμίους συλλόγους να εγγράψουν ως μέλη
τους, τους συναδέλφους αυτούς, για να τους παράσχουν συνδικαλιστική κάλυψη και
προστασία.
 
Συνάδελφοι, έχουμε επίγνωση της κατάστασης και γνωρίζουμε επίσης ότι τα δικαστήρια
και οι αποφάσεις δεν αρκούν, για να βγάλουν από πάνω μας τα βάρβαρα και αντιλαϊκά
μέτρα, όπως επίσης το ότι δεν αρκεί ένας κλάδος μόνος του να ανατρέψει τα μνημόνια
και αυτές τις πολιτικές και τις αιτίες που τα προκαλούν. Χρειάζεται αγώνας μαζικός,
ουσιαστικός και σε βάθος χρόνου. Σαν ΟΔΥΕ, έχουμε επίγνωση των καταστάσεων, των
οικονομικών δεδομένων των συναδέλφων, αλλά και το γεγονός ότι η κυβέρνηση
χρησιμοποιεί συχνά το Αντισυνταγματικό μέτρο της επιστράτευσης κατά κλάδων και
φορέων που απεργούν. Γνωρίζουμε πότε και πώς  να χρησιμοποιούμε τη μία ή την
άλλη μορφή δράσης, είτε αυτή λέγεται απεργία, είτε λέγεται διαπραγμάτευση, με
ένταση, επιμονή, θέσεις και επιχειρήματα, είτε λέγεται δικαστική προσφυγή.
 
Συνεχίζουμε τις προσπάθειες για την επίλυση και των άλλων κλαδικών αιτημάτων και
προβλημάτων. Παράλληλα όμως με τις όποιες κλαδικές μάχες και αγώνες ο κλάδος μας
και όλοι οι εργαζόμενοι σε δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα, αυτοαπασχολούμενοι, άνεργοι,
πάμε όλοι μαζί να δώσουμε τον αγώνα της αξιοπρέπειας και της ζωής μας. Με την
επιβολή του «Δόγματος του Σοκ» δημιουργούν κλίμα φόβου και τρομοκρατίας, σε μια
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κατεστραμμένη κοινωνία, από την ανεργία, τη μαζική φτωχοποίηση. Σπέρνουν τη
διαίρεση και τη διχόνοια στους εργαζόμενους, αδιαφορώντας για τους κινδύνους αυτής
της αντιδημοκρατικής πρακτικής, πιστεύοντας ότι έτσι, θα αποτρέψουν τις αντιστάσεις
της κοινωνίας και θα επιβάλλουν ένα κάθεστώς εργασίας με ηττημένους τους
εργαζόμενους. Στόχος δεν είναι μόνο οι εργαζόμενοι στην εκπαίδευση, την τοπική
αυτό-διοίκηση ή οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ. Στόχος, είμαστε όλοι εμείς. Θέλουν
εργαζόμενους δίχως δικαιώματα και ελευθερίες.
 
Στα πλαίσια της προετοιμασίας και του καλύτερου συντονισμού του κλάδου μας για τις
παραπέρα δράσεις του, η ΟΔΥΕ ζητεί τη γνώμη των πρωτοβάθμιων συλλόγων όλης της
χώρας. Για το σκοπό αυτό θα διοργανωθεί Πανελλαδική συνδιάσκεψη των
Πρωτοβαθμίων Συλλόγων στην Αθήνα στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εφετείου το
Σάββατο 19/10/2013 και από ώρα 09.00 έως 17.00. Όλα τα παραπάνω θα
αποτελέσουν αντικείμενο συζήτησης και το ΔΣ της ΟΔΥΕ θα προγραμματίσει τις
παραπέρα δράσεις του. Για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη αποτύπωση της
γνώμης των συναδέλφων πανελλαδικά, ζητήθηκαν αποφάσεις γενικών συνελεύσεων.
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ, ΑΓΩΝΑΣ, ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑ.

ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΜΟΡΦΗ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΦΑΣΙΣΜΟΥ.
 

Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΑΤΣΟΣ


